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Sinif/sube :

Bu testte toplam 20 soru vardir. Sinav stresi 40 dakikadir. Cevaplarinizi en arka sayfadaki optik forma kodlayiniz.

Yandaki gorselde verilen konumlardan sokaklarinda bulu-
nan aydinlatma diregine bakan Baris, diregin saga egik
oldugunu, Buse ise sola egik oldugunu soylemistir. Bu
durumun sebebini merak eden Baris ve Buse, Fen Bilimleri
Ogretmenine bu farkliigin sebebini sormustur. Ogretmen-
leri de, g6zlem yapilan yere gore nesnelerin degisik gorile-
bilecegini séylemistir.

Verilen gorsel ve 6gretmenin aciklamasina gore,

Glines Glnes Giines
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numaralarla verilen Diinya’nin Giines etrafindaki dolanimina ait konumlardan hangi ikisi ayni tarihe aittir?

A) lvell B) llvelll Q) lvelV D) llve IV

Bulutsuz bir glinde K, L ve M sehirlerinde ayni tarihte 6glen saat 12.00'da 6zdes cisimler kullanilarak bir deney yapiliyor.
Deney sonucu cisimlerin golge boylar asagidaki gibi ol¢lltyor. (Cisimler diiz bir zemine dik olarak yerlestiriliyor.)
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Tabloya gore sehirlerin Diinya lizerindeki konumlari asagidakilerden hangisi olabilir?
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Asagidaki tabloda Ankarailiigin 2018 yilinin ilk 6 ayina ait ortalama sicaklik degerleri verilmistir.

ANKARA OCAK SUBAT MART NiSAN MAYIS HAZIRAN
Ortalama sicaklik (°C) 0,2 1,6 5,7 11,3 16,1 20,1
Ortalama en yuksek sicaklk (°C) 4,1 6,3 11,4 17,3 22,3 26,6
Ortalama en disuk sicaklik (°C) -33 -24 0,5 5,2 9,6 12,8

Tabloya gore;

I. Yapilan ¢alismalar meteoroloji biliminin alanina girer.

Il. Ocak ayinda birim ylizeye diisen ortalama Giines enerjisi miktari, Haziran ayindan daha azdir.

lll. Klimatologlar sadece bu tabloda olan verilerin ortalamasini alarak Ankara'nin iklim 6zelliklerini belirleyebilir.

verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz|

B) lvell

Q) livelll

D) I, llvelll
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Duru, glindiiz saatlerinde gézlemledigi riizgarin yonini
dikkate alarak asagidaki gorseli hazirlamistir.
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Isinan hava ytkselir.
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Hazirlanan gorsele gore;

. Rlzgarin estigi kara bolimiu daha sicaktir ve bu
bolimde yukselici hava hareketinden dolayr ABA
(Algak basing alani) yazmasi dogrudur.

[Il. YBA (Yiksek basing alani)da soguyan havanin alcal-
masi dogru gosterilmistir.

lll. Kara tarafinda yagmur yagma olasiligi deniz tarafin-
da yagmur yagma olasiligindan daha fazladr.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnizl
Q) lvelll

B) Ivell
D) I, llvelll

Baziillerin 2019 yilinda Ocak ay1 boyunca élctilen sicaklik
degerlerinin ortalamasini gosteren veriler asagidaki tab-
loda gosterilmistir.

Ocak ay1 Ocak ay1
iller sicakhk iller sicakhk
ortalamasi ortalamasi
(°C) (°C)
Sanlurfa 5,6 Ankara 04
Antalya 9,9 Sivas -3,2
izmir 8,9 Malatya -0,1
istanbul 57 Ardahan -11,3

Tabloda verilen bilgilere gore asagidakilerden han-
gisi yanhstir?

A) Verilen tablodaki bazi illerde ocak ay1 boyunca kar yagdisi
g6zlenmis olabilir.

B) Tabloda bulunan veriler meteorologlar tarafindan olusturul-
mus olabilir.

C) Tabloda verilen bilgiler bu sehirlerin ikliminin belirlenmesi
stirecinde kullanilamaz.

D) Ocak ayinda Antalya'da birim ylizeye diisen glines enerjisi
miktari tablodaki diger sehirlerden daha fazla olabilir.
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iclerinde esit miktarda hava bulunan ézdes seffaf cam
kaplara, yakit olarak kullanilan bazi maddelerden aciga
cikan X, Y ve Z gazlari esit miktarda konulmus ve yapilan
Olctiim sonucu ilk sicakliklarin esit oldugu gozlenmistir.

Temometre Temometre Temometre
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X gazi Y gazi Z gazi

Tum cam kaplara esit mesafede bir 151k kaynagi konul-
mus ve bir siire sonra yapilan dl¢iimlerde termometre-
lerin ulastigi sicaklik degerleri Y > Z > X seklinde 6lcil-
mustir.

Yapilan deney agsamalari ve 6l¢iimlere gore;

I. Atmosfer'deY gazinin artmasina bagli olarak kiresel
Isinmanin artmasi beklenir.

[Il. Kuresel isnmanin etkisinin daha az olmasi icin Z gaz
aciga cikaran yakitlar yerine X gazi agiga ¢ikan yakit-
lar tercih edilmelidir.

lll. Verilen gazlarin klresel isinmaya etkisini tespit etmek
icin bu diizeneklere ek olarak icerisinde dlizeneklere
esit miktarda hava olan 6zdes bir kap daha eklenme-
lidir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz|
Q) lvelll

B) lvell
D) I, llvelll

P, L ve M sehirlerinin Diinya haritasi (izerindeki konumla-
r sekilde gosterilmistir.

Ekvator

21 Aralik tarihinde P, L ve M sehirlerinde yasanan
gece ve glindiiz siireleri ile ilgili olarak;

I. Lsehrinde gece ve glindiiz stireleri esittir.

IIl. M sehrindeki gece suresi, P sehrindeki gece siresin-
den uzundur.

lll. P sehrindeki giindiiz stresi, L sehrindeki giindiiz
stiresinden kisadir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
Q) lvelll

-

B) lvell
D) I, velll
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E.

Dinya'nin Giines etrafinda dolanimi siirecinde o&zel
tarihlerde Diinya’nin bulundugu konumlar asagidaki
gibi rakamlar ile gosterilmistir.
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Verilen bu konumlarda Gilines isinlarinin Dinya’nin birim
ylzeyine biraktigi 151k enerjisi miktar - konum grafigi
asagidaki gibi cizilmistir.

Birim ylizeye diisen
A|§|k enerjisi miktari

Konum

Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Grafik, Dlnya'nin Glney Yarim Kiresi icin cizilmisse sirasi ile
konumlar 1- 2 - 3 - 4 seklinde olabilir.

B) Grafikte birim ytizeye gelen i1sik enerjisi miktarinin en fazla
oldugu degeri gosteren konum Yenge¢ Dénencesi ise Diin-
ya bu durumda 1 numaral konumdadir.

C) Verilen grafik belirtilen konumlarin ekvator Uzerinde bir
nokta icin ¢izilmemis olabilir.

D) Grafik, Dunya’nin Kuzey Yarim Kiiresi icin gizilmigse sirasi ile
konumlar 4 -1 - 2 - 3 seklinde olmalidir.

Diinya’'nin Gunes etrafinda dolanimindaki bazi konumlar

ve tarihleri asagida verilmistir.

21 Mart

Giines A1 &

/'% 21 Aralik

23 Byll

! '\
o o2 myo"
21 Haziran

Bu hareketle ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) Diinya, Glines etrafinda dolanirken bazen Giines'e yaklasir,
bazen Glines'ten uzaklasir.

B) Dulinya'nin Glines etrafinda dolanmasi ile mevsimsel sicaklik
farklari olusur.

C) Duinya'nin Glines etrafinda bir tam dolanimi 365 giin 6 saat
surer.

D) Dinya, Glnes etrafinda dolanmasi gece - glindiiz olusumu-
na neden olur.
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10. Barig, mevsimlerin olusumunda Diinya'nin dénme ekse-

ninin egikligi ile glines 1sinlarinin egik acgiyla gelmesinin
etkisini incelemek istiyor. Bunun icin 6zdes 1sik kaynak-
lari ile asagidaki deney diizenegini hazirlamistir. Diize-
nekte, Gizerine diisen 151k siddetinin etkisi ile aydinlanan
bolgelerdeki sicaklik artiglarini ve aydinlanma bdlgeleri-
ni karsilastirmistir.

Isik 1sinlari
Isik 1sinlari

K bolgesi /4’>Igesi f

Baris yaptigi 6l¢iimler sonucunda;

I. K bolgesindeki sicaklik , L bolgesindeki sicakliktan
daha yuksektir.

IIl. L bolgesindeki aydinlanma alani, K bolgesindeki
aydinlanma alanindan daha buytktar.

[ll. Birim ylzeye disen isik enerjisi miktari K ve L bdlge-
lerinde esittir.

bilgilerinden hangilerine ulasabilir?

A) Yalniz|
Q) lvelll

B) lvell
D) I, Ilvelll

Bazi niikleotidleri eksik olan bir DNA molekilinin niik-
leotid dizilimi asagida verilmistir.

*om V

1. zincir

2. zincir

*A O

Bu DNA molekiiliiniin tizerindeki sembollerin niikle-
otid cesitlerini temsil ettigi bilindigine gore;

I. Eksik boltimlerin tamami onarilabilir.

[I. DNA'nin eksik boélimleri; nikleotid eslenmesine
uygun olarak tamamlanip, DNA eslenmesi yapilirsa
bu sirecte en az . semboll kullanilir.

lll. DNA'nin eksik boliimleri tamalanip eslenmesi sonrasi
1. zincir karsisina gelecek yeni zincirde ; semboli
ile . semboli esit sayida bulunur.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz|
Q) lvelll

B) lvell
D) llvelll
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12. Asagida bir DNA molekulinln bir bolimuna goésteren model verilmistir.

A B S R

1. zincir

2. zincir

R A S

DNA molekiiliiniin verilen béliimiinde bos birakilan yerler dolduruldugunda DNA'yi1 olusturan 1. ve 2. zincirin niik-
leotid dizilimi asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) A B B S R A B > R B S B S o
1. zincir 1. zincir
2. zincir 2. zincir

S R R A R S A B R A R A

© A B R A R A D) S R R A R S
1. zincir 1. zincir
2. zincir 2. zincir

S R B S B S A B B S R A

13. Yanda Turkiye iklim haritasi verilmistir.

Buna gore, bolgeler arasi iklim farkliliklarinin
olugmasinda;

|. Denizden uzakhk

[Il. Denizden yiikseklik

. "', .
I Karadeniz Iklimi

B Akdeniz iklimi
Karasal iklim

lll. Yer sekilleri

verilenlerden hangileri etkilidir?

A) lvell B) lvelll Q) lvelll D) I, Ilvelll

14. Meteroloji Genel Mudurligi'nden alinan verilere gore 05.07.2019 tarihi i¢in yurdumuzda beklenen ve gerceklesen hava
durumu asagida verilmistir.

5Temmuz 2019 tarihi icin yapilan 5Temmuz 2019 tarihinde gergeklesen
meteoroloji hava tahmini hava durumu

Buna gore;
I. Meteorolojik tahminler her zaman gerceklesmeyebilir.
[Il. Meteorolojik tahminlerin tutma olasiligi %100'dr.
lll. Meterolojik veriler tahminlere dayali oldugundan her zaman gercegi yansitmayabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) lvelll Q) Nvelll D) I, 1lvelll
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15. Meksika'nin Guadalajara kentinde etkili olan dolu firtinasi sehri
buzla kapladi. Meksika'nin glineydogusundaki Guadalajara ken-
tinde hava sicakhginin 29 °C oldugu yaz mevsiminde meydana
gelen dolu firtinasi nedeniyle sokaklar beyaza buriindi. Kenti buz-
la kaplayan dolu firtinasi en az 200 ev ve is yerinde hasara yol acti.
Ayrica en az 50 aragtan bazilarinin buza gomduldiig, bazilarinin da
surlklenerek hasar gordigu 6grenildi. Cevrede bulunan canlilar-
da bu durumdan etkilendi. Sehrin merkeze uzak 6 semti yaklasik 2
metre kaliniginda buzla kaplandi. Uzmanlar bdyle bir doga olayi-
nin ilk defa yasandigini, bu duruma hazirlikl olmalari gerektigini ve
insanlarin bir an dnce dogda ile barismasi gerektigini aksi halde bu
durumlarin artarak devam edecegini belirttiler.

Verilen gazete haberine gore yasanan durum ile ilgili asagidakilerden hangisi ¢cikarilamaz?
A) Mevsim normalleri disinda gerceklesen hava olaylari o bélgenin iklimi hakkinda bilgi verir.

B) insan etkisi ile dogada meydana gelen bozulma iklimlerde degisime yol acabilir.

C) Insanlarin yil icindeki her mevsimde biitiin doga olaylarina hazirlikli olmasi gerekir.

D) Bu gibi doga olaylari sadece insanlara degil bitln canli yasamina blyik zararlar verebilir.

16. Asadida iki farkli canlinin DNA molekiillerine ait bolimler verilmistir.

DNA-1 DNA-2
A C G T G C
——S—0—0—=5 =0 ta—-O—
o—@—S—0—© o—@—OS—0—=°
G cC A C A

Tabloya gore;
[. DNA-1 boliminiin onarimi yapilamaz..
Il. DNA-2'yi tamamen onarmakicin 1 adet adenin, 1 adet timin ve 1 adet guanin nikleotidi yeterlidir.
lIl. DNA-T1'in 6nce onarimini yapip sonra da bir kez hatasiz eslenmesi icin toplam 2 adet timin nikleotidi gereklidir.
verilen bilgilerden hangileri yanhstir?

A) Yalniz| B) lvell Q) lvelll D) I, llvelll

17. Ercan okuldaki dersleriyle ilgili arastirma yaparken telefonuna bir
uygulama indirmistir. Uygulamada Giineg'in dogus ve batis saat-
leri ile gece-glindiiz sireleri, glines 1sinlarinin diinyaya gelis acisi
gibi bilgilere ulasabilmektedir.

Yanda uygulamadan alinan bir ekran goriintisi verilmistir.

(Gorselde belirtilen h: saat, m: dakika)

Ekran alintisindaki verilere bakarak;
I. Kuzey yarim kirede yasadidi icin sonbahardan kis mevsimine gecis yapmaktadir.
IIl. Gunesisinlarinin gelis agisinin azalmasindan dolayi Ercan girdigi bir avm de kisliklarin indirime girecegini distinebilir.
lll. Guney yarim kiirede 21 Araliga yaklastik¢a giindiiz strelerinin uzayacagini soyleyebilir.
yukaridaki onciillerden hangisi ve hangileri yanhstir?

A) Yalniz| B) Yalnizll Q) Nvelll D) I, 1lvelll
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18. Bir arastirmaci yaptigi U¢ glinliik seyahatte gittigi Gilke-
lerde 6gle vakti glines 1sinlarinin yerytzu ile yaptidi aglyi
hesaplayarak asagidaki grafigi ciziyor.

Glines isinlarinin yiizey
ile yaptigi aci (derece)

90 |mmmmmmmm p—
{0} SECEEEEEE
60 |-
Ulkel
A B C Ulkeler

Arastirmacinin gittigi lilkelerle ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?

(Arastirmaci X llkesinden seyahate basliyor ve sirasiyla
A, B ve C uilkelerine gidiyor. Her seyahat siiresi 1 glinddir.)

A) 20 Aralik'ta seyahate baslamis ise A Ulkesi Gliney Yarim
Kure'de olabilir.

B) 21 Eylil'de seyahate baslamis ise A ve C llkeleri farkli yarim
kirelerde olabilir.

C) 19 Mart'ta seyahate baslamis ise B lilkesi yenge¢ dénencesi
lUzerinde bir bolgede olabilir.

D) 18 Haziran tarihinde seyahate baslamis ise C tilkesi yengeg
donencesine yakin bolgede olabilir.

19. Asadida (g farkli bélgenin sicaklik degerleri verilmistir.

Bu bolgeler arasinda olusacak riizgarlar ile ilgili asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

(Bolgelerdeki diger degiskenler esit kabul edilecektir.)
A) Cbolgesinden A ve B bolgesine dogru riizgar olusur.

B) A ve Cbolgeleri arasinda olusan riizgarin hizi, B ve C bolge-
leri arasinda olusan riizgarin hizindan daha yuksektir.

C) B bolgesinin sicakligi 50 °C oldugunda olusacak riizgarlarin
yoni A ve C bolgelerinden B bdlgesine dogru olur.

D) Cbdlgesine dogru esen riizgarlarin hizi aynidir.
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20. Asagida DNA molekiliine ait bir boltim verilmistir.

Bu boliim lizerinde K ve L olarak gésterilen yapilar ile
ilgili;
I. Kyapisi her canlida bulunur.

[Il. Lyapisi, DNA molekilinin yapi birimidir.

lll. K yapisini olusturan yapilar ile L yapisini olusturan
yapilar tamamen aynidir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
Q) llvelll

B) I velll
D) I, 1lvelll
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